
Teoretická £ást - 6.1.2021

1. (a) Napi²te de�nice funkce spojité v bod¥ a funkce spojité na
intervalu (2 body).

(b) Napi²te de�nice globálního maxima a globálního minima
(1 bod).

(c) Zformulujte a dokaºte v¥tu o existenci extrém· na intervalu
(3 body).

(d) Rozhodn¥te, zda existuje funkce f : (0, 3] → R spojitá
na (0, 3] taková, ºe nenabývá ani globálního maxima, ani
globálního minima na (0, 3]. Zd·vodn¥te (2 body).
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2. (a) Napi²te de�nice d¥lení intervalu, normy d¥lení a zjemn¥ní
d¥lení (3 body).

(b) Nech´D∗ je d¥lení intervalu [0, 10] s d¥lícími body 0, 1, 4, 7, 10.
A nech´ D∗∗ je ekvidistantní d¥lení intervalu [0, 10] se ²esti
d¥lícími body (v£etn¥ krajních). Jaké jsou hodnoty |D∗| a
|D∗∗|? (2 body).

(c) Nech´ D je mnoºina v²ech d¥lení intervalu [0, 10], která
jsou zjemn¥nímD∗ iD∗∗ z bodu (b), rozhodn¥te o platnosti
náIsledujících tvrzení:

� pro v²echna D ∈ D platí |D| ≥ 1,

� pro v²echna D ∈ D platí |D| ≤ 1,

� pro v²echna D ∈ D platí |D| ≥ 2,

� pro v²echna D ∈ D platí |D| ≤ 2,

� existuje D ∈ D, ºe |D∗∗| < |D| < |D∗|.
V²e °ádn¥ zd·vodn¥te (3 body).
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3. (a) Napi²te de�nice konvexní a konkávní funkce (2 body).

(b) Pomocí vhodné v¥ty z p°edná²ky dokaºte, ºe funkce arctanx
je konkávní na intervalu (0,∞) (2 body).

(c) Zformulujte Jensenovu nerovnost a s její pomocí dokaºte,
ºe platí

3 arctan
7

3
≥ arctan 1 + arctan 2 + arctan 4

(2 body).

(d) Existuje funkce f : R→ R konkávní na R pro kterou platí,
ºe f 2 je konvexní na R a f 3 není ani konvexní, ani konkávní
na R? (2 body).
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